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EXERCICE N°1          ( 8 points) 

 

A) Résoudre dans ℝ les équations et inéquations 

suivantes. 

1. 𝑥2 + 3𝑥 − 4 = 0 

2. |𝑥 + 1|2 + 3|𝑥 + 1| − 4 = 0 

3. 𝑥 +
3

𝑥−4
≥ 0 

 

B) Factoriser les expressions suivantes : 

 

𝐴(𝑥) = 𝑥2 + √2𝑥 + √12     ,   𝐵(𝑥) = 𝑥2 + 5𝑥 + 4       

C) Résoudre dans ℝ2 les systèmes suivants : 

 1.    {
𝑥𝑦 = 6

𝑥 + 𝑦 = 3√2
                        2.     {

2𝑥2 + 3𝑦2 = 5

𝑥2 − 2𝑦2 = −1
 

   

EXERCICE N°2         (3 points) 

 

On considère l’équation suivantes (𝐸𝑚) avec le paramètre 𝑚 :    (𝑚 + 2)𝑥2 − (4 + 𝑚)𝑥 − 𝑚 + 2 = 0. 
1. Déterminer les valeurs de 𝑚 pour que (𝐸𝑚) soit une équation du second degré. 

2. Déterminer 𝑚 pour que 3 soit solution de l’équation (𝐸𝑚). En déduire l’autre solution. 

3. Quelles sont les valeurs de 𝑚 pour que l’équation (𝐸𝑚) admet deux solutions. 

 

EXERCICE N°3         (6 points) 

        Le plan est muni dans un repère orthonormé (𝑂, 𝑖, 𝑗). 

A. Soit la droite (𝐷) d’équation 2𝑥 + 𝑦 − 5 = 0.  

1. La droite (𝐷) passe-t-elle par le point 𝐴(1
2
) ? Justifier. 

2. Soient le point 𝑄, le point d’intersection de (𝐷) et l’axe des abscisses et le point 𝑅, le point d’intersection de (𝐷) et 

l’axe des ordonnées. 

Donner les coordonnées de 𝑄 et de  𝑅. 

B. On considère l’ensemble (𝐷𝑚) des points M du plan dont les coordonnées (𝑥, 𝑦) vérifient l’équation : 

(2𝑚 − 1)𝑥 + (𝑚 + 1)𝑦 + 𝑚 − 1 

1. Montrer que, quel que soit 𝑚 ∈ ℝ, (𝐷𝑚) est une droite. 

2. Trouver 𝑚 pour que (𝐷𝑚) passe par l’origine du repère. 

3. Trouver 𝑚 pour que (𝐷𝑚) soit parallèle à l’axe des ordonnées. 

4. Trouver 𝑚 pour que (𝐷𝑚) soit parallèle à la droite d’équation 𝑦 = 𝑥 − 1. 

 

EXERCICE N°4         (3 points) 

  

A. On pose 𝑖 = 𝑄⃗⃗ + 𝑅⃗⃗    et   𝑗 = 𝑄⃗⃗ − 𝑅⃗⃗  

Donner les coordonnées de 𝑄⃗⃗ et 𝑅⃗⃗ dans la base (𝑖, 𝑗) 

 

B. En se basant sur la figure A, Donner les coordonnées 

des vecteurs 𝑈⃗⃗⃗, 𝑉⃗⃗ et  𝑊.⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

Figure A  

Bonne Chance !   


